

争冠形势明晰 保级军团扩大

——中超联赛半程综述

从6月14日到16日，中超联赛用三天时间完成了间歇期后的第一轮比赛。炎热的天气下，各队的进攻效率也被大大“蒸发”，全部8场比赛总进球数仅15个。本轮过后，联赛已经打了一半，但半程冠军仍存在悬念。目前占据榜首的上海申花领先优势只剩下了1分，但上海海港还有一场客场与梅州客家的补赛尚未进行，从双方的实力对比看，海港极有可能取胜进而完成反超。

上海海港步步紧逼

半程冠军的归属历来是预判最终夺冠球队的一个重要指标，早在本轮之前，这个头衔落在上海滩已经毫无悬念，但究竟是属于申花还是海港，仍存在变数。

本轮上海申花主场遇到了成都蓉城的强力挑战，1:1与对手战平，虽然让他们的不败纪录得以延续，但领先优势却大大缩水。对比申花依靠门将鲍亚雄神勇扑出费

利佩的点球方才堪堪保住平局，客场作战的上海海港依然赢得轻松自如。从国家队归来的武磊并没有首发出场，但并不影响海港强大的攻击力，凭借古斯塔沃的梅开二度和蒋光太的进球，他们3:0轻松拿下天津津门虎，实现7连胜，继续扩大着本赛季的连胜纪录。

申花与蓉城战平，北京国安客场输给了河南杜康，山东泰山在客场被梅州客家0:0逼平，上海海港由此成为本轮第一集团中唯一取胜的球队，这不仅让他们缩小了与申花的差距，而且极有可能取代同城对手的领头羊地位。本轮过后，上海申花积37分仍位居榜首，海港以1分之差紧随其后。6月18日，上海海港将在客场与梅州客家进行一场补赛，从双方实力和目前的状态看，海港取胜问题不大，他们所要解决的唯一困难就是梅州湿热的天气。一旦如愿拿下对手，他们就将成为真正的半程冠军。

保级军团扩军

在争冠趋势愈发明朗的同时，保级阵营则是一通乱战，原本在末尾的球队绝境求生，取得胜利，而原先在中游的球队则持续不胜被拉入泥潭，保级阵营因此不断扩大。赛季初一度排名垫底的青岛海牛，近来反弹势头明显。本轮他们在客场1:0击败沧州雄狮，积分达到了15分，依靠净胜球优势力压对手，排名上升到了第九位。而这次失利之后，沧州雄狮已经是主场4连败，连续9轮不胜。赛季初的“黑马”颜色彻底褪去，沦为保级队。

6轮不胜的河南酒祖杜康队本轮在主场爆发出了惊人的战斗力，2:1逆转北京国安，迎来赛季的第三场胜利。在7轮不胜的“大限”前，韩国籍主帅南基一又一次闯关成功，得以续命。只是河南杜康能够就此走出阴霾，步入正轨，还是会很快跌入又一个不

胜的循环，还有待观察。南基一能够续命，河南队也一举从之前的降级区边缘快速升至第十一位。但看似名次大幅提升，其实际形势仍然严峻。

事实上，从第九名的青岛海牛往下，甚至包括目前排名第七和第八的天津津门虎和武汉三镇，都没有谁敢说是安全的。从倒数第二的青岛西海岸到第九名的青岛海牛，只不过2分差距，一场比赛就能让保级集团的排名发生巨变，而积18分排在第八的武汉三镇也不过是比海牛多3分而已，稍有不慎，随时都有可能被拉下水。在今年联赛复杂的竞争形势下，保级大战一定会格外惨烈。

15轮过后，中超联赛将迎来二次转会，各队也会抓住夏窗的机会补强阵容，这个时机尤为重要，谁的引援措施更有效，谁就能在下半场占据主动。否则，只能“苦熬”。
本报记者 郭轲略 刘超峰

国际排联公布12支奥运女排参赛队名单

新华社日内瓦6月17日电(记者 单磊)国际排球联合会16日在其官网上公布了参加巴黎奥运会女排比赛的队伍名单，包括巴西队、美国队、中国队、塞尔维亚队、土耳其队和法国队等12支球队。

中国女排在14日的世界女排联赛中国香港站的比赛中3:0击败德国队后，就已经获得了巴黎奥运会的参赛资格，这将是中国女排连续第11次参加奥运会。自从中国女排1984年首次在奥运会上亮相以来，已经夺得三块金牌(1984年、2004年、2016年)、一块银牌(1996年)和两块铜牌(1988年、2008年)。

获得巴黎奥运会女排项目参赛资格的队伍如下：巴西队、中国队、多米尼加队、法国队、意大利队、日本队、肯尼亚队、荷兰队、波兰队、塞尔维亚队、土耳其队、美国队。巴黎奥运会排球比赛将于7月27日至8月11日在南巴黎竞技场举行。

徒步河南全民健身大会启动

本报讯(记者 刘超峰)初夏尧山，生机盎然。为深入开展全民健身活动，推动体育旅游文化融合发展，丰富广大人民群众生活，2024第五届徒步河南·全民健身旅游大会暨晨游尧山季活动6月16日在尧山风景区盛大开幕。

上午10点，在嘹亮的国歌声中大会拉开序幕，开幕式后参赛运动员伴随着节奏感强劲的音乐，迈开自信而有坚定的步伐，精神饱满、从尧山风景区山门广场出发，向国家5A级旅游景区挺进，来自省内外2000余名徒步爱好者，高举旗帜、昂首挺胸、声势浩大、井然有序地享受着属于自己的体育盛会，在这大氧吧里尽情拥抱大自然，与绿水青山融为一体，用心灵感感受山水魅力，欣赏尧山风景区“雄、险、秀、奇、幽”的独特风光。经过近两小时的徒步活动，所有团队均到达迎风树尧山索道下站终点，他们在活动中展现团队风采，给生机勃勃的自然景观增添活力。

活动结束后，参赛朋友们游览尧山，欣赏祖国壮丽山河，感受绿水青山的自然魅力，享受着人与自然和谐相处的幸福生活。

郑州九中卫冕“市长杯”高中男子超级组冠军

本报讯(记者 刘超峰)昨天，记者从市校足办获悉，2023-2024年郑州市“市长杯”青少年校园足球联赛高中男子超级组决赛落下帷幕。决赛中，郑州市第九中学和河南省实验中学再度上演巅峰对决，经过激烈角逐，最终郑州九中以1:0击败省实验中学再次卫冕冠军。

本届“市长杯”比赛小组赛阶段，郑州九中与郑州七中、郑州市第十四中学和郑州市第十一中学同为A组，随着郑州市校园足球的蓬勃发展，各队之间的差距在不断缩小，第一场郑州九中大比分战胜郑州十四中后，面对郑州七中和郑州十一中的围追堵截，最终郑州九中代表队有惊无险击败对手以小组第一名的身份进入淘汰赛。在半决赛对阵郑州中学的比赛中，队员及时调整心态，吸取教训，把握住得分机会战胜对手进入决赛。决赛前，面对传统劲敌省实验中学，在少一人的不利局面下，最终以1:0有惊无险击败对手成功卫冕。

这已经是郑州九中连续第五次在“市长杯”高中超级组的比赛中夺冠，郑州校园足球的“霸主”地位愈发稳固。值得一提的是，今年的“市长杯”男子组的角逐中，“九中系”实现了“大丰收”：除了在超级组夺冠之外，轻大附中获得了初中甲组冠军，硕爵中学获得初中组超级组冠军，足球实验班获得高中甲组冠军。对冠军的“垄断”背后，是郑州九中足球完善的梯队建设和深厚的人才基础，这也让他们成为校园足球的样板。

省体育行业职业技能大赛举行

本报讯(记者 陈凯 通讯员 闫书鹏)鲫鱼、牛奶、五花肉、鸡肉……这些食材的蛋白质含量如何排序?哑铃、健身球、弹力带……这些健身器材针对不同健身群体如何科学使用?刚刚过去的周末双休日，来自全省各地的510名选手汇聚河南机电职业学院农业路校区，展开2024年全国体育行业职业技能大赛河南省选拔赛的角逐。大家同场比拼，角逐全国总决赛“门票”的同时，也在相互学习间涨了知识。

2024年全国体育行业职业技能大赛河南省选拔赛，由河南省体育局、河南省总工会主办，河南省全民健身中心、河南省教科卫体工会委员会、河南省体育行业特有工种职业技能鉴定站承办。

正式竞赛设职业组和学生组，项目为社会体育健身指导和游泳救生;挑战赛不分组别，项目为运动营养指导和健身操舞指导。各竞赛项目的内容、规则和评分标准紧扣岗位实际，考察实战性、检验规范性、突出实用性，比如社会体育指导，参赛选手除了要熟练掌握包括运动解剖学、运动生理学、运动生物化学、运动心理学等在内的健身基础理论，还要有运动计划设计、特殊人群的健身运动计划设计等健身理论的应用;而游泳救生，参赛选手需依次完成50米障碍救生、100米浮标救生、CPR(心肺复苏术)和AED(除颤仪)的操作、理论知识问答等。无论是理论知识还是实操应用，对参赛选手的专业素养和技能要求较高。

在社会体育健身指导项目中的体能竞赛环节，堪称整个选拔赛最为精彩的比拼，现场气氛紧张激烈，荷尔蒙爆棚。该环节主要考察选手肌肉力量、耐力、速度、协调性等，参赛选手需依次完成沙袋过杆、折返跑、半球跨越、健身球带球爬行4项测试。根据赛制，体能竞赛两个组别各得分排名前30名参赛选手进入岗位知识问答的竞赛。体能竞赛和岗位知识问答两项总成绩相加后，两个组别各得分排名前16名参赛选手进入次日的动作教学比赛。

“比赛考验的是整体的体能平衡、心肺功能。坚持下来很难的，全程都要稳住心态，比如折返跑的时候不能快速去冲。最难的是带球爬行，需要手脚同时发力，协调配合，核心力量也要有，要稳住身体，不能左右晃荡。”刚刚参加完比赛，来自河南科技大学的学生小王一边喘着气，一边不停地用下脸上的汗水。

“本届大赛是我省历届体育行业职业技能大赛中设项最多的一届赛事，也是首次设挑战赛，组织形式新、覆盖面广、参与度高、影响力大，是为全省体育行业职业技能人才的大检阅、大练兵。通过大赛的引领和示范，将更好促进我省体育行业从业人员形成‘以赛促学、以赛促练、以赛强技、以赛促能’的浓厚氛围。”河南省全民健身中心负责人说。

水墨情怀·丹青写意 带您“清凉一夏”

本报讯(记者 左丽慧 通讯员 王羿)夏至将至，河南南水北调博物馆特别推出临时展览“水墨情怀·丹青写意——翟东奇中国画作品展”，让文化在博物馆“活跃”起来，“火热”起来。正值2024年全省旅游发展大会召开之际，6月16日至8月20日，诚邀您莅临河南南水北调博物馆三楼展厅，共同感受翟东奇笔下的气象万千，感悟中国传统美学的独特魅力。

翟东奇1960年生于天津，祖籍开封，现居郑州。1984年毕业于广州美术学院中国画系，获学士学位。曾任河南省文化馆展览部主任，现为河南省美术家协会会员、河南美术家协会理事、国家一级美术师。从上世纪90年代至今，翟东奇一直致力于文人画的创作。他的作品追求意象和情趣，笔墨简练纯粹，风格自由飘逸，以“逸笔”排遣胸中意气，摒弃奢华，唯取真淳，讲究返璞归真、大巧若拙。

此次“水墨情怀·丹青写意——翟东奇中国画作品展”体现了翟东奇在艺术上的自觉追求，是生活日常的感悟寄托。期待在一花一木之上，一山一水之间，与您一同“清凉一夏”，感悟这场视觉与心灵的双重盛宴。

电影《野孩子》主创亮相上影节

本报讯(记者 秦华)6月15日，电影《野孩子》主创亮相第二十六届上海国际电影节开幕式红毯。该片由河南省电影局指导拍摄，将于7月12日全国上映。

在上影节活动现场，导演殷若昕带领着演员王俊凯、邓家佳、陈永胜、关子懿、迟兴楷走上红毯，主创们穿搭简约有型的礼服，佩戴的“幼苗”装饰很是抢眼，充满巧思，巧妙表达出影片“如野草般野蛮生长”的精神。红毯合影环节，剧组主创们将左手与右手指尖合在一起，组合成一个屋檐形状，比出“家”的手势，传达了“如家人般相依”“给孩子们一个家”的温馨寓意，现场温暖感满满。主创们的用心设计不仅趣味性十足，更是传递出陪伴与爱的重要情感。

《野孩子》取材自曾经感动了无数人的“流浪兄弟”真实事件，讲述了“小偷”哥哥马亮遇见了无人照顾的“孤儿”弟弟轩轩，两人拥抱取暖，在风雨中建立了一个小小家庭的温暖故事。影片由河南元气影视文化有限公司、北京上狮文化集团有限公司、上海陵光影业有限公司、北京元气娱乐文化有限公司出品。

在红毯采访环节，王俊凯也分享了自己被这对异姓兄弟的感情所深深打动到，表示这是一部充满着爱与希望的电影。提到影片中聚焦的“社会困境儿童”生存现状，以及探讨关于“生而不养”“情感孤儿”等社会话题，王俊凯更是坦言关注是一种力量，希望通过电影中俩兄弟的故事，让大家关注到这些孩子们。

电影《野孩子》由导演殷若昕执导，领衔主演王俊凯，主演邓家佳、陈永胜、潘斌龙，特别介绍关子懿、迟兴楷。影片定档信息一经释出，就迅速收获极高的热度与讨论，强势登上全网多个热搜榜单的高位，并获得淘票票与猫眼双平台想看榜首位的亮眼成绩。

省青少年篮球冠军赛落幕

本报讯(记者 陈凯 通讯员 周美辰)6月17日，记者从河南省球类运动中心获悉，“奔跑吧·少年”2024年河南省青少年篮球冠军赛男、女甲组的比赛，6月16日在郑州奥体中心落下帷幕。最终，开封队、商丘队、济源示范区队分获本次比赛男子甲组前三名，女子甲组前三名则被济源示范区队、郑州队、洛阳队获得。

本次比赛由河南省体育局主办，河南省球类运动中心、郑州市体育局、郑州奥林匹克体育中心承办，共有来自河南省体育场馆中心、河南省体育中学、济源示范区、省市联办队以及各地市27支队伍的320余名青少年篮球爱好者参赛。比赛分为分组循环赛和淘汰赛两个阶段进行，在为期一周的比赛中，连续的高温酷暑并没有影响到球员们挑战自我、追求卓越的昂扬斗志，他们在球场上不仅展示了各自矫健的身姿、灵活的步伐和精准的投篮技巧，更用和队友之间的高度信任和默契感，为现场观众们带来了一场青春篮球的视觉盛宴，演绎出“郑”精彩的激情“篮途”。

值得一提的是，为了测试这些篮球小将们的综合运动能力，为河南省选拔更加优秀的青少年篮球后备人才，此次比赛还专门设置了一分钟双摇跳绳、15米×17折返跑、全场综合运球上篮、立定跳远四项身体素质测试项目，全面考察了篮球小将们的速度耐力、身体灵敏性、协调性和时空感觉能力。为了成功举办本次比赛，郑州奥体中心特设赛事筹办小组，合作分工，全心服务，详细制定科学的赛程安排及规划，全程跟队，保证运动员有序参加比赛，发挥绝佳水平，赛出更好成绩。

本次“奔跑吧·少年”2024年河南省青少年篮球冠军赛，为全省青少年篮球爱好者搭建了一个切磋交流、共同提高的平台，进一步加强了全省竞技体育后备人才的选拔培养，推动了我省篮球运动的普及和发展。

苦战双加时击败石家庄队

河南赊店老酒男篮迎来NBL“开门红”

本报讯(记者 陈凯)6月17日，记者从河南省球类运动中心获悉，2024赛季中国男子篮球联赛(NBL联赛)6月16日展开常规赛第1轮的争夺，在其中的一场比赛中，做客石家庄的河南赊店老酒男篮经过2个加时的苦战，最终以104:100客场击败石家庄翔蓝男篮，迎来新赛季联赛“开门红”。

石家庄男篮是河南男篮的老对手了，最近几个赛季两队互有胜负，不过上赛季，河南男篮在主客场被对手“双杀”，着实让全队感到郁闷。新赛季，石家庄男篮签下了冯嘉伟、刘子豪等强援，又引进来新赛季NBL第一外援詹姆斯和塞内加尔男篮队长恩多，实力不可小觑。面对实力强劲的对手，新赛季

NBL联赛中平均年龄最小的这支河南男篮毫不畏惧，球队在大、小外援艾尔斯顿和维塔尔的带领下展现出了不错的竞技状态，半场结束时以45:43领先;下半场易边再战，石家庄男篮突然发威，第三节打出6:0的开局反超比分，并逐渐掌控场上的主动权，本节结束，河南男篮以58:64落后。

关键的第四节，河南男篮小将刘其尚从板凳席上挺身而出，命中外线三分，艾尔斯顿内突外投连得5分，双方再次打平。刘其尚再中3分。最后时刻，河南男篮80:77领先。石家庄男篮詹姆斯三分投篮不中，石家庄拼下前场篮板，皮球再次回到詹姆斯手中，他二次三分出手，篮球在篮筐弹了两次掉入篮筐，80

平，双方进入加时赛。

第一个加时赛，维塔尔连续四罚命中，石家庄男篮周子旭命中3分，詹姆斯连得4分，维塔尔命中高难度三分帮助河南队领先2分，周子旭再次挺身而出拯救主队，91:91，双方进入第二个加时赛。

第二个加时赛，河南男篮外援接连得分，龚晓龙命中2分，河南男篮再度领先。主场作战的石家庄男篮在观众的加油助威下没有放弃，再次猛烈反扑。关键时刻，姚雨鑫罚球命中，紧接着又是河南男篮替补球员刘其尚3分命中，帮助球队稳定战局。最终，经过双加时的苦战，河南男篮以104:100客场击败石家庄男篮，取得新赛季NBL联赛“开门红”。

2024年河南省冠军进校园活动启幕

本报讯(记者 陈凯 通讯员 韦军伟 文/图)昨日，记者从河南省体育局获悉，2024年河南省“奔跑吧·少年”冠军进校园活动，近日在郑州市金水区纬五路第一小学拉开帷幕。多名冠军教练员、运动员还分别走进郑州经济技术开发区第二中学、郑州市金水区艺术小学、郑州市金水区第六幼儿园四所学校，担任授课“老师”，分享自己的“冠军秘籍”，用榜样的力量带领学生积极参与体育运动、快乐健康成长，传承体育精神。

6月11日，河南省球类运动中心篮球教练员郑安南、运动员李鹏鹏来到郑州市金水区纬五路第一小学，为学校篮球队提供了专业的技战术和训练指导(如图)。教学期间，通过示范投篮、突破和战术配合等动作，向学生们传授了新的理念和技术。他们的耐心讲解和精准演示，让同学们对篮球运动的技巧有了更深地理解，现场气氛热烈。活动中，孩子们通过与冠军教练员、运动员进行运球、传球和躲闪的互动游戏以及友谊赛，拉近了彼此间的距离，郑安南、李鹏鹏也通过分享自己的成长故事，勉励孩子们在运动场上要有敢于拼搏竞争的勇气，养成热爱体育、积极参与运动的好习惯。

6月12日，郑州市经济技术开发区第二中学游泳馆内一片热闹的景象，河南省游泳赛艇皮划艇运动中心冠军教练员张鹏、运动员纪奕存正在给学生们上专业游泳课。在正式游泳教学前，热身运



动至关重要，他们指导学生进行伸展、环绕和拉伸等热身动作，并根据学生的游泳能力进行分层教学、纠正动作。学生们认真学习，正确练习呼吸、憋气、吐气和漂漂等基本功动作。通过听取标准的讲解，观看规范的动作，并反复进行练习，学生们逐步掌握了游泳的基本要领。此外，两人还对学生进行了理论知识培训，包括预防溺水、游泳安全和溺水急救等内容，让孩子们掌握了游泳安全防护技能。

6月12日，河南省武术体操冰雪运动中心冠军教练员刘斌、运动员张宋泓浩来到郑州市金水区艺术小学金科校区，对学生们进行体操专业指导。活动通过交互课堂的形式组织，两位冠军对体操运动进行基础讲解，指导和演示体操的

规范动作，采用一对一方式给小运动员们进行动作指导，学生们仔细地听、认真地学，受益良多。其间，有学生提出了日常训练中的问题，两人细致耐心地进行了解答。冠军专业的教导和饱满的热情，深深地吸引了每一名同学。

“加油!”“孩子们尽量把两腿并紧”……6月13日上午，在郑州市金水区第六幼儿园训练馆内，教练员刘斌、运动员张宋泓浩给孩子们上了一堂精彩的体操课。冠军对各体操项目一一讲解，并现场指导孩子们完成基础动作，帮助他们进行放松训练，孩子们热情地聆听专业指导，观察动作演示，并不断地练习基础动作，初步学会了体操的基本技巧，同时也在他们心中种下了参与体操运动的种子，感受到了体操运动的快乐。

党毅飞险胜连笑夺得烂柯杯

新华社浙江衢州6月17日电 第十届“衢州·烂柯杯”中国围棋冠军赛决赛17日在浙江省衢州市鹿鸣书院展开发开赛，党毅飞九段执白1/4子险胜连笑九段，夺得冠军。

比赛当日是党毅飞30岁的生日，职业生涯国内首冠是他送给自己最好的庆生礼物。

“这两年输了很多个决赛，也一直没拿过国内冠军，包括世界大

赛决赛也输掉了。每次输掉决赛之后，我都会给自己做心理建设，就是告诉自己‘你的棋没问题的，坚持下去，不要丢掉信心。’”党毅飞赛后说。

此役连笑执黑先行，序盘党毅飞占优，黑棋中腹数字被围，连笑被迫官逃回，胜率跌至个位数。此后，党毅飞虽然下出缓手，仍带着优势进入官子阶段。

关键时刻，党毅飞在中腹一手冲缓着，连笑抓住机会将局势逆转。然而好景不长，连笑出现致命失误，至314手党毅飞获胜。

党毅飞表示：“今天这盘也是在最后感觉自己快不行了，但没想到他突然出现了一个很大的失误。”

第十届“衢州·烂柯杯”中国围棋冠军赛由中国围棋协会、浙江省体育局、衢州市人民政府主办。